

引导职工跟党走 帮助职工解忧愁

——召陵区总工会2020年亮点工作综述

■本报记者 李丽娟 张晨阳

2020年,召陵区总工会坚持以“引导职工跟党走、帮助职工解忧愁”为工作主线,以落实“五大行动”“十件实事”为抓手,服务大局、服务职工、服务基层,各项工作取得新进展,为召陵经济社会高质量发展做出了积极贡献。

创先争优结出新硕果。培育选树的一家省级基层工会组织规范化建设示范单位和5家市级基层工会组织规范化建设示范单位顺利通过省总工会、市总工会验收。一个单位荣获市级“五一劳动奖状”、4人荣获市级“五一劳动奖章”、两个集体获得市级“工人先锋号”荣誉称号;河南亿博科技股份有限公司研发中心获得“漯河市劳模(工匠)创新工作室”荣誉称号;省劳模徐超入围2020年河南省劳模助力脱贫攻坚“十大领军人物”候选人;红黄蓝电子科技有限公司职工张闯被评为省级“安康杯”优秀个人。

攻坚克难展示新形象。积极参与脱贫攻坚、疫情防控、招商引资等工作。其中,新培育劳模产业扶贫基地项目一个,带动村民增收,帮助贫困群众务工就业150人次;开展“促消费、助扶贫”活动,参与“千企惠民促消费”活动。帮助企业复工复产,为一家企业协调贷款150万元、为一名困难职工协调小额贷款5万元,开展技能培训300人次。引进的总投资3000万元的生产性项目已投产。

注重以项目为抓手、以活动为载体,激发职工创新创造热情。开展首届“召陵工匠”选树、个人技能比武和劳动竞赛、召陵区第二届“农信杯”羽毛球比赛、召陵区首届优秀文艺作品“创新奖”大赛等活动。开展“中国梦、劳动美、工会情”活动60场、“幸福召陵群众文化巡演”15场。

解困维权取得新成效。坚持把完善服务机制、维护职工权益、推动困难职工解困作为第一要务。为81名困难职工发放生活救助金,为9名困难职工发放医疗救助金,为一线职工赠送防暑降温物资,为101

路公交车司机提供免费早餐,帮助7名寒门学子圆了求学梦。开展城市困难职工解困脱困挂牌督战行动,帮助4名困难职工完成“微心愿”,全区6名困难职工全部脱困退档。开展职工工资集体协商“百日要约集中行动”。开展拖欠农民工工资专项执法检查,追回拖欠工资386.11万元。

自身建设迈上新台阶。新组建工会23家,发展会员(含农民工会员)1360余人。申报以项目带动促进农民工及灵活就业群体建会入会项目6个,发展会员562余人。网上工会建设成效显著,新注册137家,入会会员6399人。筹措资金6万元,高标准新建爱心驿站3个、母婴室3个。

坚持全域推进,提升服务能力。将56名网格员、178名网格员、876名楼栋长和65名物业公司成员,全部纳入社区网格治理体系,形成共治、共建、共管的联动管理机制。街道物业管理办公室分3个专班,对辖区内207个“三无”小区(片)、34个专业化小区逐个登记造册,列出问题93个,每月督导检查,推动“红色物业”健康发展。街道物业进驻近3个月以来,累计收到各类投诉、建议300余条。物业专班牵头直面回应,群众的操心事、烦心事、揪心事化解率达97%。

坚持创新驱动,提升治理效能。指导辖区13家物业公司进社区签订共建协议,41名无业群众到物业公司从事保洁、保安等工作,实现再就业;社区“两委”、小区党支部和志愿者无偿为物业公司提供帮助,共同进行日常管理,物业费收缴率提升近12%。将物业服务纳入街道“惠玲珑App”全响应平台,开设《随手拍》《居民建言》等栏目,先后解决问题700多个;建设小区党群驿站、党群微家,为小区居民提供活动场所;通过马扎议事会、楼头议事会等,共同商议小区重要事项,物业投诉率同比下降6.8%。统筹社区工作者、辖区共建单位、志愿者等各方力量,组成2000余人的“红色小二”服务队,统筹推进脱贫解困、安全隐患排查、群众诉求收集等工作,推动社区治理提质增效。

坚持党建引领,夯实工作根基。成立

街道物业组织覆盖攻坚行动领导小组办公室,成立小区党组织119个(2020年成立76个,2021年成立43个),实现党的组织工作全覆盖。社区党组织积极推动组建业委会,引导退休党员干部等参加选举,新成立业委会14个,73%的业委会委员为党员。建立“主管部门季度查、党员居民半年评、街道社区年度考”考评机制,及时发现、解决问题。自2020年6月“510圆桌会议”(“5”:5个人共议,第一书记、党支部书记、网格员、楼栋长、居民;“1”:每月召开一次圆桌会议;“0”:实现党群零距离)成立以来,共召开议事会议19次、实地巡查30余次,解决居民反映问题60余个。

花种草,实现街道绿化、美化。引导群众养成良好的卫生习惯。运用微信群、村庄广播、移动音箱、宣传条幅等,宣传农村人居环境整治的重大意义,使爱护环境、美化家园成为群众的自觉行动;组织村干部和党员对村民的不文明行为进行耐心劝导和及时纠正,引导村民自行清理房前屋后柴草、垃圾等,养成良好的卫生习惯。

建立农村人居环境考核评价机制。将人居环境整治工作成效与村级年终考核挂钩。采取随机抽查与定期督查相结合的方式,对各村环境卫生整治情况进行督查指导,并对相关情况及时进行通报。董丹丹

近期,漯河市市场监管局召陵分局开展“一械一药”专项检查。图为日前,执法人员对一家商场的化妆品专柜进行检查。

近期,漯河市市场监管局召陵分局开展春季安全大检查。图为昨日,在召陵区秀水河路,该局工作人员对一城供热管网主控制阀门进行检查和维护。



近期,漯河市市场监管局召陵分局开展“一械一药”专项检查。图为日前,执法人员对一家商场的化妆品专柜进行检查。



近期,漯河市市场监管局召陵分局开展春季安全大检查。图为昨日,在召陵区秀水河路,该局工作人员对一城供热管网主控制阀门进行检查和维护。

龙塔街道:建设“红色物业”推进基层治理

本报讯(记者刘升通讯员朱佳)为积极探索“大数据+网格化+脚底板”基层治理模式,郾城区龙塔街道坚持党建引领,大力推进“红色物业”建设,切实解决群众身边的小事、急事、难事,交出了一份群众交口称赞的基层精细化治理“龙塔答卷”。

主要领导带头,上下齐抓共管。街道党工委、办事处主要领导带头把脉问诊综合整

街道物业组织覆盖攻坚行动领导小组办公室,成立小区党组织119个(2020年成立76个,2021年成立43个),实现党的组织工作全覆盖。社区党组织积极推动组建业委会,引导退休党员干部等参加选举,新成立业委会14个,73%的业委会委员为党员。建立“主管部门季度查、党员居民半年评、街道社区年度考”考评机制,及时发现、解决问题。自2020年6月“510圆桌会议”(“5”:5个人共议,第一书记、党支部书记、网格员、楼栋长、居民;“1”:每月召开一次圆桌会议;“0”:实现党群零距离)成立以来,共召开议事会议19次、实地巡查30余次,解决居民反映问题60余个。

花种草,实现街道绿化、美化。引导群众养成良好的卫生习惯。运用微信群、村庄广播、移动音箱、宣传条幅等,宣传农村人居环境整治的重大意义,使爱护环境、美化家园成为群众的自觉行动;组织村干部和党员对村民的不文明行为进行耐心劝导和及时纠正,引导村民自行清理房前屋后柴草、垃圾等,养成良好的卫生习惯。

建立农村人居环境考核评价机制。将人居环境整治工作成效与村级年终考核挂钩。采取随机抽查与定期督查相结合的方式,对各村环境卫生整治情况进行督查指导,并对相关情况及时进行通报。董丹丹

窝城镇:大力开展人居环境整治

近期,临颍县窝城镇大力开展人居环境整治,以整治“脏乱差”为突破口,多点发力,为村民营造整洁、优美的生活环境。

加强环卫基础设施建设。在重点地段、主要巷道配备垃圾箱等环卫设施,安排清运人员和清运车,建立生活垃圾清理机制,出台相应监督措施,确保生产生活垃圾及时处埋。

倡导各村建设文明示范街。围绕省级文明乡镇创建目标,窝城镇提出“行政村有标准路、文明村有示范街”的要求,大力倡导各村建设宽整街道、风景优美的示范街;动员各村党员干部和清洁工清理主要街道两侧的垃圾;统一购置花草,在各村街道两侧栽

花种草,实现街道绿化、美化。引导群众养成良好的卫生习惯。运用微信群、村庄广播、移动音箱、宣传条幅等,宣传农村人居环境整治的重大意义,使爱护环境、美化家园成为群众的自觉行动;组织村干部和党员对村民的不文明行为进行耐心劝导和及时纠正,引导村民自行清理房前屋后柴草、垃圾等,养成良好的卫生习惯。

建立农村人居环境考核评价机制。将人居环境整治工作成效与村级年终考核挂钩。采取随机抽查与定期督查相结合的方式,对各村环境卫生整治情况进行督查指导,并对相关情况及时进行通报。董丹丹

新城街道:全力做好城区管理

为巩固深化省级文明城市、省级卫生城市创建成果,临颍县新城街道厘清责任、多措并举,全力做好城区管理工作。

大力开展精细化管理。依托数字化城市管理,发挥“五站一队一中心”作用,坚持电子巡查与人工巡查相结合的无缝巡查模式,对辖区主次干道、背街小巷实现全方位监控,及时发现、解决问题。

全方位提升城区“颜值”。深化街巷整治,持续巩固提升无违建街道建设,加大清扫力度,确保无垃圾死角,辖区环境整洁。建立主次干道、背街小巷问题表,查遗补漏,制订整治措施,实现主次干道畅通化、背街小巷有序整治、整体形象再

上台阶。

扎实开展垃圾分类工作。总结工作经验,加大宣传力度,采用线上宣教与线下督导相结合的方式,在各小区推进生活垃圾分类工作。定期开展垃圾分类主题活动和培训会,加大入户指导力度,引导居民与文明同行。

持续提升防霾治污能力。依托环保网格化管理机制,发挥楼长、志愿者等人员作用,严格落实“四个一律”和“六个百分百”要求。落实河长制,对黄龙渠等河流进行常态化巡查,重点关注水资源保护、水污染防治、水环境整治等方面工作,对问题按照规定上报、及时处理,确保人居环境不断改善。杜娟 侯雅洪

东城街道巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接座谈会召开

近日,东城街道召开巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接座谈会。街道扶贫办人员、各村扶贫专干、包村干部参加。

“要抓住关键环节做好有效衔接。具体讲,就是要做好工作机制、发展规划、政策保障等方面的衔接。”“关键在产业。只有产业发展好了,脱贫攻坚的成果才能进一

步巩固拓展,乡村振兴战略才能真正落地。”“要围绕农民富、农业强、农村美,谋划好乡村振兴发展项目,让乡村振兴项目更好地巩固脱贫攻坚成果。”……座谈会上,与会人员围绕如何做好巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接这一话题畅所欲言,提出了不少好的意见和建议。李奇

老街街道纪工委:精准发力 多措并举

近日,老街街道纪工委精准发力、多措并举,以严明的纪律和扎实的作风确保纪检监察工作开好局、起好步。

严明纪律,维护党纪党规。始终把政治纪律和政治规矩放在首位,教育引导党员干部牢固树立党章意识、纪律意识。强化对党工委决策部署执行情况的监督检查。清单化落实“两个责任”,进一步明确党委主体责任、党委书记第一责任人责任、其他班子成员“一岗双责”和纪委监督责任

边界,固化细化相关责任。

强化作风建设。抓实日常监督,定期组织开展社区基层作风检查。筑牢制度防线。建立健全社区小微权力运行日常管理和监督检查机制,围绕重点岗位和关键环节,全面排查廉洁风险。

正风肃纪,从严执纪问责。准确把握并运用好监督执纪“四种形态”,坚决纠正苗头性、倾向性问题。

潘可丽 李娜

珠宝赏析专栏(漯河老庙银楼特约推出)

甜甜圈吊坠

有人说,幸福就像甜品的味道,相似但不相同。每一道甜品都有自己的味道,每一种幸福都有特别的美好。生活就像一道道甜品,

不品尝怎会知道哪种方式更适合自己?

一名女生,她美丽的容颜令人陶醉、念念不忘。然而,长久的相伴,源于她甜而不腻的清新与自然。就如同这款“非常明星钻饰——甜甜圈吊坠”,给人一种与众不同的甜蜜之感。

设计师从生活中汲取设计灵感,捕捉平淡生活中的小美好,使之与几何图形完美结

合,打造出造型逼真、生动可爱的甜甜圈吊坠,并将甜蜜的爱情、真挚的情感融入其中,让人感受到爱情的甜蜜。

甜甜圈吊坠,以圆形、曲线为设计元素,给人以优美感觉。

在甜甜圈吊坠的中心,镶嵌着一颗大钻石,周围镶嵌数十颗小钻石,显得生动有趣、灵动可爱。

这就是爱的“甜甜圈”。爱生活爱自己,才是女人该有的幸福模样。

小朱



市审计局 加大扶贫审计力度

为巩固拓展脱贫攻坚成果,助力全面推进乡村振兴工作,近期,市审计局加大扶贫审计工作力度。

紧扣政策落实,着力推进扶贫政策措施落实情况审计。深入开展乡村振兴和巩固拓展脱贫攻坚成果审计,聚焦高标准农田建设等乡村振兴政策落实和资金管理使用情况的同

时,重点关注巩固拓展脱贫攻坚成果情况,促进扶贫政策的全面落实和扶贫资金分配、拨付、使用的规范管理。

紧扣问题整改,着力推动

脱贫攻坚成果持续巩固提升。与市扶贫办、市财政局等组成联合督导组,开展巩固脱贫攻坚成果、乡村振兴情况督导。实行审计发现问题整改“清单式管理”,对整改不到位的问题一跟到底。

紧扣成果运用,着力推动建立健全审计监督长效机制。建立完善部门协作配合联动机制,做到信息互通、成果共享,提高监督效能。坚持把做好“后半篇文章”贯穿审计工作全过程,对问题产生的原因进行深入分析。

余英琪

市城乡一体化示范区 优化机制建设文明城

本报讯(记者刘升)3月17日,市城乡一体化示范区召开创建全国文明城市总结表彰暨2021年工作部署会。

会议提出,做好2021年的工作,一是站位再提升。全区上下要统一思想,站在政治高度,站在群众角度,以提升群众获得感为目标,展开文明城市建设的各项工作。二是标准再提高。要以群众为中心,软件硬件相结合,使建设成效更好,以达到群众认可为标准。

三是重点再强化。统一城市公共服务,依托第三方测评工作,开展剩余8个行政村人居环境综合整治,不断推动城乡一体化建设。四是机制再优化。要立足常态,建立规范化管理机制,做好日常巡查及问题跟踪,形成长效管理链条。五是责任再落实。对照工作台账,细化工作任务,压实工作责任,按照“台账化管理、具体化推进”模式,促进各项工作高质量推进。

孟庙镇:防治小麦条锈病

当前是小麦病虫害防治关键时期。近日,郾城区孟庙镇将防治小麦条锈病作为农业工作的重中之重,为今年粮食稳产丰收打下坚实基础。

通过多种方式宣传小麦条锈病防治知识,组织农业技术人员走村入户发放《打赢防控小麦条锈病战役》宣传页和

《防治小麦条锈病明白卡》,指导农户科学防治。召开镇村两级干部会议,传达区小麦条锈病防治工作精神,确保各项防控措施落到实处。组织镇村两级干部对小麦条锈病发生情况进行拉网式排查,做到第一时间发现病虫害、第一时间上报。

梁朋辉

“横梁压顶”如何解决

■本报记者 姚晓晓 很多业主不喜欢屋顶有横梁,但又不能拆除。如何解决这个问题?日前,漯河浩天装饰工程有限公司负责人张兵提供了一些解决思路。

“最简单的方法就是用吊顶将房梁隐藏起来。这种做法对层高有要求。如果层高不够,容易造成压抑感。”张兵说,“如果房梁处于靠墙位置,可以在四周做吊顶,既隐藏了房梁,又对层高没有太大影响。”

如果房梁恰巧处于两个空间之间,则影响很小,可以当成两个空间的分界线。“比如利用房梁做个拱形门或者在下面

做个吧台,当作客厅与餐厅之间的隔断。”张兵说。

有时为了防止大面积吊顶造成房层高低,业主可以选择围绕房梁做一些造型,比如在梁上雕花,弱化它的存在。但是,如果屋内房梁较多,这种处理方式就不合适了,因为会让屋顶显得过于杂乱。

最大胆的设计就是顺其自然,不处理房梁,让它成为天花板的一部分,只在上安装灯具。

“还有一种方法,就是选择工业装修风格。工业风的特点是原始、粗犷,这样就不用刻意处理房梁。”张兵说。

浩天装饰集团
HAOTIAN DECORATION GROUP
让您拥有健康生态家
400-885-5251
地址:漯河市107国道与柳江路交汇处

买墙布不能贪便宜

■本报记者 姚晓晓 近年来,作为高端墙面装饰材料,墙布受到众多市民的喜爱。日前,新丝路白璧·无缝墙布漯河店经理张川告诉记者,一些市民贪图便宜,购买廉价的墙布,后患无穷。

“商家为了吸引消费者,推出特价商品很正常。但是,如果一些商品的价格远低于市场价,那你就该当心了。”张川告诉记者,“我甚至见过售价每平方米十几元的墙布。”

材质方面,廉价墙布往往使用品质低劣的化纤面料,不仅透气性差,还容易变形,甚至可能出现内部发霉的情况。廉价墙布使用寿命普遍不长。为了提升色牢度,廉价墙布往往会添加色浆材料。色

材料的甲醛含量较高,对人体健康非常不利。无缝墙布上墙需要黏性强且稳定的环保胶。墙布廉价,用的胶水往往也不好。“有的消费者只关注墙布,忽视了胶、基膜等辅材的品质。”张川说。

另外,墙布之所以越来越受欢迎,与其防水、防油、防火等优点有关。廉价墙布往往不会做特殊处理,没有墙布的这些优点。

“现在很多市民选择墙布,不仅因为流行,还因为装修出来的墙体质感好、立体感强,色彩和图案更丰富,选择空间更大。此外,优质墙布使用糯米胶粘贴,更环保。所以,一定要选择大品牌的墙布。”张川说。

新丝路
白璧·无缝墙布
不刷胶水的好墙布
地址:柳江路与西京路交叉口向南200米路西贸易区建材市场13区66号
电话:0395-2909777 17326250987